

融入本地文化 華社冒雨上街鼓勵投票

【明報專訊】加拿大華裔投票促進會 (CCGTV) 舉辦的全加聯動「就差你一票」街頭促票活動，星期六在包括溫哥華、本那比、列治文、素里、高貴林、卡加利、多倫多等多個城市同日舉行。近百名義工在大溫各地通過揮動標語，提醒華裔選民在星期一投票。

「就差你一票」活動目的，是要提升華裔加拿大人的社會參與度、增強對話、更好地融入選舉文化。上百名志願者昨日冒着雨水，身穿印有「就差你一票」(Your Vote Matters) 的T恤、佩戴印有同樣標語的N95口罩、揮動標語，在多個城市的繁華地段，向過路民眾、車輛宣傳投票的理念，提醒選民不要忘記在9月20日(明天)投票。

在華埠街頭，來自加拿大溫州同鄉會總會的志願者瞿豪表示，華社組織的這項活動太有意義了。他說，作為華人青年移民，雖然在生活上很快融入了加拿大社會，但是在政治生活上，還是需要了解和學習北美的投票文化。華社舉辦的這項活動，讓華裔民眾更清楚了解，只有參與投票，才能獲得與其他族裔的平等權益。他還說，以前還真沒想那麼多，但通過這次線上、線下的活動，對加拿大各個政黨和候選人加深了解了，而他本人在日前已經將選票郵寄出去了。

志願者謝瑜帶領7歲兒子和9歲女兒一起參加列治文的街頭促票活動。謝瑜說，兒童的世界裏也有族裔歧視，9歲女兒曾被小朋友嘲笑是「眯眯眼」，她不知道該怎麼應對。謝瑜認為，參政議政培養投票意識，要從小訓練，要從小引導孩



華裔志願者們聚集在本那比市中心，提醒選民們不要忘記在9月20日投票。(韓惠攝)

子用正確的方式保護自己，捍衛權利，也藉活動帶一雙兒女出來見見世面。

在本那比街頭促票點，加拿大華裔投票促進會聯合發起人王立博士說，街頭活動對華裔來說或者不太熟悉，但在加拿大是一種非常普遍、被大眾接受的表達方式。華裔性格比較內斂和安靜，認為不是被逼急了，也羞於走上街頭。街頭活動方式，只有親身經歷之後才能突破限制，從而逐漸融入到上街活動等一些華裔比較陌生，在加拿大卻是主流的文化。王立認為，文化的融入，是



志願者聚集在列治文一個商場外，鼓勵華裔社區，在即將到來的聯邦選舉中投票。(韓惠攝)

融入社會的首要條件。在加拿大多元文化的國策下，如何保留獨特的族群文化、又融合到本地已有的文化中，不僅是華裔、也是許多少數族裔的

共同的、長期的課題。在不同地點的促票活動中，都有路過司機響號呼應。

二埠加入卑詩《木建大樓計劃》 減碳排放 創高薪職位

【明報專訊】新西敏市(二埠)加入卑詩《木建大樓計劃》(Tall Wood Initiative)，興建最高達12層高的重型木結構(mass timber)樓宇。這將提供機會，帶來更創新和環保的房屋選擇。

本省目前已有21個城鎮參與計劃，2020年在省內動工的新房屋中，有59%都是位於這些城鎮，高於往年的57%。

就業經濟復興及創新廳長柯議倫(Ravi Kahlon)說：「我們與二埠市政府在《木建大樓計劃》的合作，帶領我們更接近共同的氣候行動目標，以及為卑詩省民建設更強大和健康的社區。運用重型木結構技術能帶來高薪職位、強化我們的林木業和製造業，同時幫助本省建設更加可持續、有韌力，和創新的經濟，惠及全體卑詩省民。」

《木建大樓計劃》將透過鼓勵建造更可持續的樓宇、減少碳排放，從而推進卑詩省的「潔淨卑詩」(CleanBC)的氣候目標。

環境及氣候變化策略廳長賀佐治(George Heyman)說：「透過重型木結構的設計和建築技術，部分新建樓宇已經達到最高的節能標準。重型木結構技術是《潔淨卑詩》實際推行的最佳例證，建設低碳社區，以及為本省創造更強大和

更潔淨的未來。」林木、土地、天然資源運作及郊區發展廳長康洛綺(Katrine Conroy)表示：「重型木結構是未來的主要建築材料，同時也是使林木業多元發展和更有韌力的關鍵。透過集中發展重型木結構，我們有機會使林木業轉型，在全省各地創造更可持續的職位。」

省政府在2019年設立《木建大樓計劃》，邀請城鎮政府提交意向書，在《全國建築規範》(National Building Code)修訂之前，率先成為建造最高12層重型木結構樓宇的先導城市。

預料新版本《全國建築規範》在今年稍後發表時，12層高的重型木結構樓宇將在全國各地獲准建造。而下一版本的《卑詩省建築規範》(BC Building Code)，也將會反映這些修訂，容許12層高的重型木結構樓宇在卑詩省內各地修建。

為了進一步推動重型木結構項目，省政府設立《重型木結構示範計劃》(Mass Timber Demonstration Program)，為合資格申請者提供撥款，用作設計、研究、修築，以及展示重型木結構樓宇。這些計劃將有助制定草擬中的《重型木結構行動計劃》(Mass Timber Action Plan)。

華裔博物館的燈謎遊戲。(華裔博物館)

中秋燈謎 | 中秋灯谜

中秋賞菊 (猜一成語)
中秋賞菊 (打一成語)

華裔博物館出燈謎慶中秋

【明報專訊】華裔博物館(Chinese Canadian Museum)推出燈謎遊戲，與大家共慶中秋。設於華埠的華裔博物館自17日開始，添置了一批與中秋節相關的展示，讓參觀者「沉浸在月餅、燈籠和中秋盈月的故事和傳統中。」

博物館還邀請參觀者在展覽的故事分享區述說各自對中秋節的回憶和家庭傳統。近日，博物館更推出燈謎遊戲，謎面是：「中秋賞菊」，讓公眾，猜一句成語。博物館呼籲大家將答案通過短訊發送給博物館，燈謎謎底將在周末過後揭曉。

博物館解釋，中秋節期間，家人和朋友歡聚在戶外賞月，並點亮五彩繽紛的燈籠，為增加樂趣，往往在燈籠上寫上或掛着謎語，讓大家猜燈謎。博物館希望通過這一燈謎遊戲，與大家一起慶祝中秋佳節。

649 9月18日 星期六 中獎號碼

9 26 29 36 40 41 27

百萬元大獎號碼 63214404-01 特別號碼

幸運寶號碼 12 31 47 63

BC-49 特別號碼

4 5 6 9 16 42 27

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclic.com

大溫地區天氣預測

今天	9/20 (一)	9/21 (二)	9/22 (三)
雨	雨	晴間雲	雨
11-16°C	11-16°C	10-20°C	12-17°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	6-17	晴
愛蒙頓	4-15	晴
溫尼辟	17-28	晴
多倫多	13-20	晴
渥太華	8-22	晴
滿地可	11-21	晴
三藩市	14-21	晴
洛杉磯	14-26	晴
紐約	18-26	晴
香港	27-31	雷
台北	26-34	晴
北京	16-19	雨
上海	22-31	雷
廣州	27-33	雷
新加坡	26-30	雷
東京	18-28	晴
悉尼	11-25	風
倫敦	13-19	雨

金錢瓜葛起爭執 溫東端漢遭割面

【明報專訊】一名男子昨日於溫市中心東端，遭人用利器割傷面部，需要送醫治療，沒有生命危險。

溫市警發言人艾迪森(Steve Addison)昨日證實，事發於昨日早上7時左右，一群男子在喜士定街(Hastings St.)夾歌雅街(Gore St.)附近，

因金錢瓜葛發生爭執，其中一人面部被割受了輕傷，其後被送醫治療。

據悉，受傷男子現年33歲，事發時與另外三名男子發生爭執。用刀割傷受害男子面部後，三人隨即帶着受害男子的單車、背包和手杖離開現場，暫未有疑犯被捕。

AQ ENTERPRISES LTD.



最可信賴的口罩
IS THE MASK
YOU WEAR SAFE?
你現在戴的口罩安全嗎

- 第一品牌 ATB MASK 高品質的一次性口罩
- 加拿大衛生部第一類醫療營業執照(MDEL#15040)
- PPE Class 1 by Government of Canada

- 三層防護
- 中層具有靜電功能
- 阻隔病毒 95-98%

服務專線 | 604-279-1839
販售地點 | 列治文 雲祥茶莊 | 5300 No.3 Rd #212 (Lansdowne Centre 內)
香港超市 | 3779 Sexsmith Rd. # 1178 (置地廣場內)
溫市中心 Amy's on Davie | 1050 Davie St.

訃告

先嚴夫李文發廣東中山人於二零二一年八月廿四日上午在家人陪伴下蒙主寵召壽終於溫哥華聖約瑟醫院積閱享壽九十有六現假座本那比科士蘭殯儀館於九月廿四日(星期五)晚上七時半至九時半瞻仰遺容並於九月廿五日(星期六)上午十時舉行安息禮拜隨即出殯歸土下葬於科士蘭墓園

宗親戚友鄉世誼 哀此訃

未亡人 李洪秀金

孤子 嘉榮

胞弟 Robert

胞妹 Donna

侄男 Justin

侄女 Jennifer

侄女 Jessica

侄女 Christine

侄女 Nathan

甥女 Catherine

甥女 Caroline

媳婦 June

弟婿 Pery

Jennifer

同泣告

治喪處：本那比科士蘭墓園
電話：604-299-7720
喪事電話：604-876-2918